
  3ع ت  3: المستوى                                               برهوم       _ ثانوية هواري بومدين 
        نسمــــــاتي نورالديـ: الاستاذ

 في مادة العلوم الفيزيائيةالأول منزلي الواجب ال
  :1تمرين

ሺ௔௤ሻܫ ندرس التطور الزمني لتفاعل أآسدة شوارد 
SଶO଼ሺୟ୯ሻ بيروآسودآبريتات بشوارد  ି

ଶି جزء  نأخذ) . 1تفاعل (      
  .وذلك بعد وضعها في ماء شديد البرودة   tثنائي اليود المتشكل في اللحظة  نعاير من الوسط التفاعلي ، ثم

                من محلول بيروآسودآبريتات ذي الترآيز المولي ml 20، ندخل   t = 0في اللحظة :  طريقة العمل
ଵܥ ൌ .݈݋݉ 0,25 من  ml 80، موضوع فوق خلاط مغناطيسي ويحتوي على  ml 250في بيشر سعته     ଵିܮ

ଶܥ  ذي الترآيز المولي محلول يود البوتاسيوم  ൌ .݈݋݉ 0,2 من هذا   5ml نأخذ، في آل لحظة مختارة      ଵିܮ
 أومن ماء شديد البرودة وبعض قطرات من صمغ النشا  ml 50يحتوي   ml 150المزيج ونسكبه في بيشر سعته 

൫2 ܰܽሺୟ୯ሻ  نعاير محتوى البيشر بمحلول ثيوآبريتات الصوديوم.التيودان 
ା  ൅  SଶOଷሺୟ୯ሻ

ଶି    ൯  ذي الترآيز المولي
௧௜௧ܥ ൌ 0,025 mol. Lିଵ   

  :ندون النتائج في الجدول التالي .ثم نسجل الحجم المضاف عند التكافؤ) 2تفاعل (
  

60  50  40  30  20  15  10  6  3  t(min) 
19,3  18,8  17,8  16,2  13,4  11,3  8,5  5,7  3,1  ܸ

  
 :الداخلتان في التفاعل هما  ox/redالثنائتان  أنالمنمذج للتحول الكيميائي الحادث علما  1اآتب معادلة التفاعل - 1

ଶO଼ܵ  ିܫ/ଶܫ   
ଶି/SOସ

ଶି      ،     .  
 جدولا لتقدم التفاعل  أنجز - 1
 من ماء شديد البرودة وذلك قبل المعايرة ؟  50mlفي  المأخوذلماذا يجب وضع الجزء  - 2
ଶሺ௔௤ሻܫ :المنمذج لتفاعل المعايرة   2تعطى معادلة التفاعل  - 3 ൅ 2 SଶOଷሺୟ୯ሻ

ଶି  ൌ 2 Iሺୟ୯ሻ
ି    ൅ SସO଺ሺୟ୯ሻ

ଶି      
 .ماهي مميزات هذا التحول   - أ
للمحلول المعاير لثيوآبريتات   ௧௜௧ܥ الترآيز المولي و 1 التفاعلاوجد علاقة بين آمية مادة ثنائي اليود المتشكل في   - ب

 .في آل معايرة) الحجم المكافئ(المسكوب عند زوال لون المحلول  ாܸالصوديوم وحجم المحلول المعاير
م المكافئ للمحلول المعاير لثيوآبريتات الصوديوم والحج  ௧௜௧ܥو الترآيز المولي1استنتج العلاقة بين تقدم التفاعل  -ج 
ாܸ.  
 x = f(t)ارسم على ورقة ميليمترية البيان  - 4
  t = 25 min في اللحظة  1عين قيمة سرعة التفاعل  - 5
 1احسب التقدم الاعظمي للتفاعل  - 6
  استنتج قيمة زمن نصف التفاعل  - 7

  :2تمرين 
ሺ௔௤ሻܪ   ൫ومحلول حمض آلور الهيدروجين  ሺ௦ሻܼ݊لدراسة التحول الكيميائي بين معدن الزنك 

ା ൅ ሺ௔௤ሻ݈ܥ 
ି  ൯  وضع احد

ௌܸ لها حجم من الزنك في حوجلة وأضاف  m = 0,7 g آتلة    t = 0التلاميذ في اللحظة  ൌ من محلول    80݈݉
ܥ  حمض آلور الهيدروجين ترآيزه المولي  ൌ .݈݋݉ 0,5 ، ولمتابعة تطور التفاعل الكيميائي  الحادث قام بقياس    ଵିܮ

 :في الشروط التجريبية فتحصل على النتائج التالية  ுܸమ طلقحجم غاز ثنائي الهيدروجين المن

 

500  400  300  250  200  150  100  50  0  t (s) 
170  154  132  120  104  86  64  36  0  
                  ሾܼ݊ଶାሿ ݈݉݋.  ଵିܮ



0,5 

500  t(s) 

x . 10 -4 mol 

ሺୟ୯ሻܼ݊: الداخلتين في التفاعل هما   ox/redالثنائيتين  أنعلمت  إذا - 1
ଶା  /ܼ݊ሺ௦ሻ  ، ܪሺ௔௤ሻ

ା  :اآتب     ଶሺ௚ሻܪ/
 للإرجاعوالمعادلة النصفية   للأآسدةالمعادلة النصفية   - أ
 الارجاعية  الأآسدةاستنتج معادلة    - ب

 احسب آمية المادة الابتدائية للمتفاعلين  - 2
 هل التفاعل موجود في نسبة ستكيومترية ؟ علل - 3
  جدولا لتقدم التفاعل  أنشئ - 4
 .المتفاعل المحد ماهو. عظمي للتفاعل لأاحسب التقدم ا - 5
ثم    ெܸ    ،ுܸమ، الحجم المولي   ௌܸ: في المزيج التفاعل بدلالة    ሾܼ݊ଶାሿ   اوجد عبارة ترآيز شوارد الزنك  - 6

 .أآمل الجدول 
ሾܼ݊ଶାሿ ارسم على ورقة ميليمترية المنحنى البياني  - 7  ൌ fሺtሻ   
 ଵ/ଶݐزمن نصف التفاعل / أ : استنتج من البيان  - 8

   t = 100 s سرعة تشكل ثنائي الهيدروجين عند اللحظة / ب                       
ൌ ܼ݊      الكتلة المولية للزنك  : يعطى  ெܸ   ،  الحجم المولي  ݈݋݉/ ݃ 65,4 ൌ     ݈݋݉/ܮ 25

 
  :3تمرين

اليود بوجود حمض الكبريت، نعتبر  وآسجيني بواسطة شواردلأنقترح دراسة حرآية تحول آيميائي بطيء لتحليل الماء ا
  . التحول تاما 

ଶOଶ ሺୟ୯ሻܪ   :معادلة التفاعل المنمذج للتحول المدروس تكتب   ൅ 2 Iሺୟ୯ሻ
ି  ൅ ሺ௔௤ሻܪ 2

ା  ൌ  Iଶሺୟ୯ሻ  ൅ 2 HଶOሺ୪ሻ 
  
  : الدراسة النظرية /1

 عرف المؤآسد والمرجع   - أ
 الداخلتين في التفاعل  ox/redعين الثنائيتين   - ب
 . للإرجاعوالمعادلة النصفية  للأآسدةاآتب المعادلة النصفية   - ج

  :متابعة التحول الكيميائي / 2
ሺ௔௤ሻܭሺمن محلول يود البوتاسيوم   ml 20نمزج    t = 0في اللحظة 

ା  ൅  Iሺୟ୯ሻ
ି  ሻ   ݈݋݉ 0,1  المولي  ترآيزه .     ଵିܮ

آسجيني ترآيزه المولي لأومن الماء ا  ml 2من الماء و   ml 8 بحمض الكبريت الموجود بزيادة مع   المحمض
.݈݋݉ 0,1  لثنائي اليود المتشكل خلال ازمنة معينة  ଶሿܫሾ المولي، مكنت طريقة تجريبية معينة من قياس الترآيز   ଵିܮ

  :فحصلنا على الجدول التالي 
1420  1178  930  682  434  126  0   t(s) 
6.53  6.26  5.84  5.16  4.06  1.74  0  

 
 .الابتدائية للمتفاعلين احسب آمية المادة   - أ
             .جدول التقدم للتفاعل الكيميائي  أنجز  - ب
  .للتفاعل الكيميائي   xوالتقدم  ଶሿܫሾاوجد العلاقة بين  -ج 

عين التقدم الأعظمي ثم استنتج القيمة النظرية لترآيز ثنائي اليود  -د  
 .المتشكل عند نهاية التفاعل 

  .البيان تغيرات التقدم للتفاعل بدلالة الزمن  يمثل/ 3
 . t = 300 sماترآيب المزيج المتفاعل عند اللحظة   - أ
 ماهو العامل علل؟.آيف تتغير السرعة الحجمية للتفاعل   - ب

  الحرآي المسؤول عن هذا التغير ؟
  .تعريف زمن نصف التفاعل ثم عينه أعط -ج


